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ВСТУП 

На сучасному етапі розвитку освіти в Україні перед учителем 

початкової школи стоїть важливе завдання зробити урок радісним і цікавим 

для учнів, щоб кожна дитина змогла розкрити свій творчий потенціал, 

створював ситуацію морального вибору і спонукав до прийняття 

самостійного правильного рішення. Дотримуючись такого підходу саме в 

початковій ланці освіти, який закладає основи демократизації НУШ, сприяє 

утвердженню діалогічного підходу до навчального спілкування, уможливлює 

організацію ефективної педагогічної взаємодії учасників освітнього процесу. 

Саме тому є необхідність застосування на уроках у початковій школі 

відповідних інноваційних педагогічних технологій, зокрема інтерактивних. 

У Державній національній програмі «Освіта» («Україна ХХІ століття») 

наголошується, що головною метою навчальних закладів є розвиток і 

формування соціально зрілої, працелюбної, творчої особистості громадянина 

України, здатного до свідомого суспільного вибору та збагачення на цій 

основі інтелектуального, культурного і економічного потенціалу народу [16]. 

Загальними теоретичними засадами, визначеними змістом освітнього 

проєкту «Нова  українська  школа», є широке  застосування нових 

інформаційних технологій, диференціація,  інтеграція. Сучасна освіта 

потребує перегляду традиційних підходів до організації освітнього процесу, 

до добору вчителем методичних інструментів, які б технологічно 

забезпечували реалізацію закладених у Концепції ідей. 

Педагогічна цінність технології в сучасних освітніх реаліях є 

незаперечною. Передусім це пов’язано з тим, що вона ґрунтується на засадах 

гуманістичної та дитиноцентристської педагогіки, коли у фокусі уваги 

педагога перебуває дитина з її особливостями, інтересами, потребами. 

Застосування на уроках у початковій школі відповідних інноваційних 

педагогічних технологій допоможе створити комфортні умови для навчання 

молодших школярів, за яких вони зможуть відчувати свою успішність, свою 

самостійність. 



У Законі України «Про освіту» проголошено: «Метою освіти є 

всебічний розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспільства, 

розвиток її талантів, розумових та фізичних здібностей, виховання високих 

моральних якостей, формування громадян, здатних до свідомого суспільного 

вибору» [25]. Таким чином, визначено ключові засади глобальної реформи 

освітньої сфери, яка реалізовується протягом останніх років [35]. 

Проблемам освітньої інноватики в сучасній теорії і практиці присвячені 

роботи   видатних   педагогів   сучасності,   зокрема    І. Бома,    Л. Буркової, 

Л. Ващенка, Л. Даниленка, Д. Джонсона,   П. Дроб’язка,   О. Дусавицького, 

В. Живодьора, О. Козлової, та багато інших. Проблемою використання 

інтерактивних технологій в освітньому процесі початкової школи 

займаються   багато   дослідників:   Г. Коберник,   О. Комар,   Т. Кравченко,  

М. Крайня,    М. Малигіної,    В. Мельник,     Т. Пироженко,     О. Пометун, 

Г. Сиротенко. 

Сутність інтерактивного навчання в   початковій   школі висвітлено 

Н. Балицькою, Г. Волошиною, О. Глотовою,   Н. Побірченко,   О. Пометун, 

Л. Піроженко та ін. Проблемою впровадження інтерактивних технологій 

навчання в початковій школі займаються О. Біда, Л. Годкевич, О. Кравчук, 

В. Кричевський,    Г. Коберник,    В. Паламарчук,    Л. Попова,    Г. Селевко, 

С. Сисоєва, М. Скрипник, В. Раєвський та ін. 

Згадані характеристики творчо орієнтованого навчального процесу 

закономірно спрямовують педагогів на використання інтерактивних методів 

навчання. Інтерактивне навчання – це організація навчального процесу таким 

чином, що практично всі його учасники виявляються залученими до процесу 

пізнання, мають можливість розуміти та рефлектувати з приводу того, що 

вони знають та думають. Самостійна діяльність у процесі пізнання та 

засвоєння навчального матеріалу передбачає, що кожен вносить до нього свій 

особливий індивідуальний внесок, йде обмін знаннями, ідеями, способами 

пізнавальної діяльності [55, 24]. Використання інтерактивних технологій 

навчання в освітньому процесі Нової української школи є визначною ланкою 



для оптимізації процесу навчання, вони допомагають налагодити стосунки 

між вчителем і учнем, учнем та однолітками. 

Інтерактивні технології навчання поєднують у собі інтегральну 

реалізацію проблемного та контекстного методів, діалогічного підходу, 

активного творчого спілкування. Інноваційні дидактичні засоби, 

застосування яких суттєво підвищують ефективність навчання, розвивають 

творчі здібності молодших школярів. Оскільки засвоєння української мови є 

однією з найважливіших сходинок освіти та розвитку особистості, необхідно 

з перших днів навчання дитини в школі виховувати в учнів любов та інтерес 

до вивчення мови, розвивати мовлення дітей. 

Зміст української мови як шкільного предмету в початковій школі є 

досить своєрідним, тому основні стимули, які впливають на розвиток 

інтересу учнів до вивчення мови, набувають нової модифікації. Саме тому 

застосування у початковій школі інноваційних педагогічних технологій, 

зокрема інтерактивних, є важливим і відповідає сучасним вимогам розвитку 

освіти. 

У процесі написання дипломного дослідження ми вивчали досвід 

вчителів щодо використання інтерактивних технологій, обґрунтування 

дидактичних засад застосування інтерактивних методів навчання молодших 

школярів, дозволяє дійти висновку про те, що дана проблема ще не знайшли 

достатнього осмислення й узагальнення в освітньому процесі Нової 

української школи. Аналіз наукової літератури показав, що зусилля 

науковців спрямовуються переважно на визначення сутності інтерактиву, 

теоретичну розробку різних видів методів, залишаючи поза увагою 

визначення практичної сторони. Дана проблема ще не знайшла достатнього 

осмислення й узагальнення в освітньому процесі. Саме тому, використання 

інтерактивних методів у практиці початкової школи призупиняється, 

призводячи, до перенасичення ними навчального процесу, або, навпаки, 

залишаючи їх поза діяльністю вчителя та учнів. Таким чином, актуальність 



дипломного дослідження зумовлена зрослими вимогами суспільства до 

вивчення державної (української) мови, підвищення якості мовно- 

мовленнєвої освіти громадян. 

Об’єктом дослідження є процес навчання молодших школярів на 

уроках української мови. 

Предмет дослідження – використання інтерактивних технологій 

навчання в процесі вивчення української мови. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність використання сучасних інтерактивних технологій 

на уроках мовного циклу в початковій школі для розвитку мовлення 

молодших школярів. 

Відповідно до мети було визначено такі завдання дипломного 

дослідження: 

 здійснити дефінітивний аналіз основних понять дослідження; 

 охарактеризувати класифікацію сучасних інтерактивних технологій 

та визначити основні підходи та принципи в організації інтерактивного 

навчання молодших школярів; 

 здійснити діагностику рівнів розвитку мовлення молодших школярів 

засобами інтерактивних технологій; 

 виокремити педагогічні умови, які б сприяли успішному 

використанню сучасних інтерактивних технологій на уроках мовного циклу в 

початковій школі; 

 вивчити й узагальнити передовий педагогічний досвід з 

досліджуваної проблеми; 

 описати особливості використання інтерактивних технологій на 

уроках мовного циклу в початковій школі. 

У процесі дослідження були використані такі методи: 

 аналіз науково-методичної літератури; 

 педагогічні спостереження; 

 бесіди з учителями та учнями; 



 констатувальний експеримент та аналіз його результатів. 

Експериментальна база дослідження: Комунальний заклад 

«Вінницький ліцей №35» (3-Б клас). 

Наукова новизна: визначено критерії, показники, рівні розвитку 

мовлення молодших школярів засобами інтерактивних технологій та описано 

їх діагностику; виокремлено педагогічні умови, що сприятимуть успішному 

використанню сучасних інтерактивних технологій на уроках мовного циклу в 

початковій школі. 

Практичне значення дослідження: описано особливості 

використання інтерактивних технологій на уроках мовного циклу в 

початковій школі. Матеріали магістерського дослідження можуть 

застосовуватися вчителями, викладачами та студентами закладів вищої 

освіти з проблеми розвитку мовлення молодших школярів. 

Апробація основних положень дослідження відбувалась у процесі 

експериментальної роботи в школі, шляхом участі в науково-практичних 

конференціях. За матеріалами дослідження опубліковано статті: 

1. Харчук (Рибак) Анастасія, Комарівська Надія. Педагогічні умови 

використання інтерактивних технологій на уроках мовного циклу в 

початковій школі. Актуальні проблеми формування творчої особистості 

педагога в контексті наступності дошкільної та початкової освіти: 

збірник матеріалів VІ Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

(Вінниця, ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, 6-7 липня 2022 р.) / за ред. 

Н.О. Пахальчук; Вінницький державний педагогічний університет імені 

Михайла Коцюбинського, факультет дошкільної і початкової освіти імені 

Валентини Волошиної. Вінниця: ТОВ «Меркьюрі-Поділля, 2022. Вип. 11. 

С. 230-233. 

2. Харчук (Рибак) А. Використання інтерактивних технологій на уроках 

мовного циклу в початковій школі. Актуальні проблеми формування творчої 

особистості педагога в контексті наступності дошкільної та початкової 

освіти: збірник матеріалів VІ Міжнародної науково-практичної Інтернет- 



конференції (Вінниця, ВДПУ імені Михайла Коцюбинського, 6-7 липня 2022 

р.) / за ред. Н.О. Пахальчук; Вінницький державний педагогічний університет 

імені Михайла Коцюбинського, факультет дошкільної і початкової освіти 

імені Валентини Волошиної. Вінниця: ТОВ «Меркьюрі-Поділля, 2022. 

Вип. 11. С.312-315. 
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